



市中心医院血管外科 应用血管“盾构机” 机械清除血栓

运城晚报讯 近日,市中心医院血管外科迎来了一项技术革新,成功实施首例下肢动脉Rotarex机械血栓切除术。这一国际领先的微创技术,为高龄、高危下肢动脉血栓形成患者开辟了全新的治疗路径。

88岁的王爷爷因右足疼痛并伴有坏疽症状来到血管外科就诊。经过超声及CTA(CT血管造影)检查,结果显示王爷爷右股浅动脉全程被血栓“冻结”,这种下肢缺血的状况被称为“血管外科中的心肌梗死”。更为严重的是,王爷爷已经出现了远端足趾坏疽,且静息痛明显,如果不及时处理,将面临截肢的危险。

然而,由于王爷爷年事已高,

心肺功能异常,传统的溶栓及手术治疗风险极高。面对这一难题,血管外科团队迅速组织多学科会诊,最终决定采用Rotarex机械血栓切除系统。

机械血栓清除系统,针对动静脉闭塞性疾病,在不损伤或刺激血管内壁前提下,系统运用隧道“盾构机”原理,将血栓及软斑块一并击碎并通过系统内的螺旋结构将血管内栓塞物质运送至体外。

术中切除血栓术中,医生们通过仅两毫米的股动脉穿刺口,在DSA(数字减影血管造影)的引导下,导丝串通血栓病变后,将特制的螺旋导管精准送达血栓部位。导管头端以高速旋切的方式,配合负压抽吸装置,将碎裂的血栓实时清

除,整个过程就像为血管进行了一场精细的“管道疏通”。

术前造影显示,王爷爷的血管完全闭塞;而术后造影令人欣喜,原先闭塞的血管已经恢复畅通,远段皮肤温度即刻回升,静息痛症状消失。术后仅两天,王爷爷就能够进行床边活动了。

Rotarex机械血栓切除系统仅需两毫米的穿刺口,相比传统手术10厘米的切口显著减轻了患者的创伤与痛苦;同时,能在10分钟内迅速完成血栓清除,比传统溶栓治疗提前了24小时~48小时的时间窗,为患者赢得了宝贵的救治时机。更重要的是,它可以避免溶栓药物可能引发的出血风险,尤其适合高龄及凝血功能异常的患者。

专家到一线 义诊送健康

3月13日,应运城幼儿师范高等专科学校邀请,市中心医院社区管理科携手感染性疾病科、血液内科走进校园。

讲座现场,感染性疾病科副主任孔凡坤以“春季校园传染病防控”为题,讲解呼吸道传染病—流行性感冒、肺结核、消化道传染病—诺如病毒感染及艾滋病等疾病知识,深入剖析了疾病传染源、传播途径及流行特征。随后,血液内科负责人段丽祥(下图)针对贫血问题进行了全面解读,详细阐述贫血的成因、缺铁对身体造成的潜在危害及科学预防和治疗贫血的方法。



3月11日,市中心医院肾内科组织医护团队对居家腹膜透析患者进行家访。

家访期间,医疗团队通过询问患者透析情况,结合体格检查,对患者提出的血压波动、水肿等问题一一进行解答,并调整治疗方案,规范药物使用。护理团队同步为患者“把脉”居家治疗环境,细致检查腹透管路及出口处护理情况(下图),手把手演示消毒步骤,反复叮嘱预防感染要点。



市中心医院全科基地教学团队斩获省级一等奖 将代表我省参加全国竞赛

运城晚报讯 近日,在刚刚结束的山西省全科专业指导医师教学综合能力技能竞赛中,市中心医院全科基地教学团队以优异成绩斩获省级一等奖,并将代表山西省参加全国竞赛。

市中心医院高度重视此次竞赛,由全科专业基地牵头,联合基层实践基地万荣县荣河镇卫生院组建跨机构教学团队。经过多轮

选拔,最终确定由该院全科医学科李霞与荣河镇卫生院廉保军担任指导教师并组建参赛团队。

团队以青少年咯血为主题,创新性地将“基层首诊-双向转诊-健康管理”全链条融入教学案例,通过病例讨论、AI辅助诊断、总结回顾等,生动展现全科医生的临床思维与教学能力。在团队协作环节,李霞与廉保军分工明确,分别完成

“诊治思路”与“健康宣教”的教学演示,以扎实的专业功底、创新的教学设计和默契的配合赢得评委一致好评。

此次获奖充分印证了市中心医院“医防融合、院镇联动”教学模式的成效。全科基地负责人魏青梅表示,团队将全力备战全国总决赛,充分展现山西全科教学风采。

告别疝气困扰 开启健康生活 市中心医院疝与腹壁外科门诊开诊

开诊。

疝与腹壁外科门诊由日间手术中心联合胃肠外科资深专家共同坐诊,让整个治疗过程更加高效、便捷。

患者无须长时间住院等待,在短时间的术前准备后即可安

排手术。术后经过观察,恢复良好便可回家休养,大大节省了患者的时间成本。

门诊地点:市中心医院东院区门诊楼三楼

电话:96555、0359-6397371、18935096576

市中心医院举办“健康体重管理年”首场讲座

运城晚报讯 为贯彻落实国家卫健委提出的“体重管理年”活动要求,3月14日,市中心医院举办“健康体重管理年”首场专题讲座。

新疆维吾尔自治区人民医院临床营养科主任、“运才兴运”专

家范旻以《维生素D与肥胖的相爱相杀》为题,面向该院400余名职工,开启了一场科学与健康的对话。

市中心医院院长张钦表示,随着“体重管理年”的全面深化,维生素D的科学应用必将成

为重要一环。医护人员作为人民健康的守门人,要带头示范,做自己健康的第一责任人。医院将积极响应号召,持续做好患者健康教育、慢性病管理、职工健康管理等工作,并择机设立“体重门诊”,为广大患者做好服务。

